

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

ANO XL OFICINAS SUSCRIPCION Miércoles 18 Septiembre 1929 IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO
NÚMERO 12.283 Escultor Viciano, 14 DOS pesetas al mes Tomprado, Letra L Teléfono Interurbano, 6 CONCERTADO
Teléfono Urbano, 52

HOY HACE 25 AÑOS

Durante la procesión del Nochebuena a la Virgen del Lidón, algunos elementos, como protesta a la negativa del gobernador de autorizar manifestaciones públicas de simpatía a los obreros huelguistas de Vinaroz, provocaron una algarada. Al pasar la religiosa comitiva a la Puerta del Sol, la recibieron con algarada, entablándose una ruidosa pelea entre los protestantes y los católicos, repartiéndose golpes, etc. La cuestión quedó tal vez en la guardia civil montada que abrió marcha, no vio obligada a cargar sobre los revoltosos. La alarma fue restablecida el orden. Reestablecido el orden volvió su marcha la procesión con vivas y aclamaciones atronadoras a la Patrona de Castellón.

—Ex nombrado Consejero del Banco de España en Castellón, don Félix Roig.

—En Villarreal se celebra un mitin republicano tomando parte los señores Peláez, Selma, Company y el diputado a Cortes señor Gasset.

—En el Ayuntamiento se celebra una reunión para protestar del aumento en el precio del fluido eléctrico anunciado por la Compañía de Estela, asistiendo representantes de los pueblos interesados, Cámara de Comercio, etc. Se acuerda constituir una Cooperativa para responder a las absurdas imitaciones de aquella empresa.

—Sin incidentes se implanta en Castellón el descanso dominical, formulándose escasas deprecaciones.

—El señor Moret hace público que está dispuesto a colaborar para llegar a la unión de todos los elementos liberales.

BAÑOS, BARRIOCAS, Mantelerías
CASA NEBOT
cuestan menos dinero

EL SEÑOR DON MARIANO BELTRAN FERRERES

FABRICANTE DE JABONES

Ha fallecido el día 14 del corriente mes a los 64 años de edad, en el pueblo de Chert

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligida esposa doña María Beltrán Gimeno; hijos Mariano, Dolores, Práxedes y Manuel; hermanos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan que tengan presente en sus oraciones al finado, a cuya piedad quedarán eternamente agradecidos.

Chert 17 de Septiembre de 1929.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	70
no idem.	18
transentes.	5
12 niños, media ración	6
Total.	99

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	60
no idem.	16
transentes.	3
12 niños media ración	6
Total.	85

Donativo.
Don Vicente Gimeno Marmansu, ha hecho un regalo de 400 pesetas al Comedor.

NOTA AGRÍCOLA

El progreso de nuestros naranjales

Hemos tenido ocasión de cambiar impresiones, respecto al progreso y perfeccionamiento del cultivo de nuestros naranjales, con un técnico especializado, que ha enviado a nuestra zona naranjera para estudiarla, el Comité del Nitrato de Chile de Madrid. Sus manifestaciones estuquísticas y llenas de alabanzas para el agricultor castellonense, nos producen gran satisfacción, pues las variedades cultivadas, trabajos de campo y actuación personal de los propietarios, cumplen perfectamente las exigencias de la actual circunstancia de competencia internacional, produciendo naranjas de excelente condición.

Una de las cuestiones más interesantes, se refieren a la aplicación de abonos nitrogenados rápidos, que con su empleo, se acelera la vida y el retoño de los naranjos, tempranando y aumentando la cantidad y calidad de la naranja. En diversas conferencias que el citado técnico, ha llevado a efecto en Sindicatos y Asociaciones agrarias, ha demostrado, que la velocidad en la nutrición de los naranjos, en este clima ideal, exige abonos nitrogenados de acción rápida, por que el camino a recorrer en la vida vegetal, es más beneficioso, cuanto más pronto se realiza, del mismo modo que en la vida de relaciones humanas los medios de transporte rápidos, producen una mayor riqueza fortaleciendo la economía y aumentando la riqueza. En tiempos remotos, cuando solo podía el agricultor proporcionar

nar nitrógeno, bajo la forma de estiércol, el tiempo necesario para su transformación en el suelo en condiciones de poder utilizarlo por las plantas, aunque este tiempo perdido carecía de valor, hoy las exigencias modernas, paralelamente al automóvil o al tren expreso, necesitan que los abonos sean útiles a los naranjos, lo más pronto posible, para su rápido desarrollo y su mayor producción, con mejoramiento de la calidad y condición de las naranjas.

Esta necesidad es de la agricultura levantina lo cumple a la perfección el Nitrato de Chile, por que sus elementos fertilizadores, son directamente asimilables a las plantas, a gran velocidad sin pérdida de tiempo y por ello son muchos los Sindicatos que emplean en sus abonos confeccionados, el Nitrato de Chile y sus efectos rápidos y visibles, satisfacen al agricultor más exigente, empleando de 1 a 3 kgs. por árbol. Los medios fáciles de transporte para la naranja, por mar y por tierra, han de ser el complemento de esta interesante obra, del progreso de nuestros naranjales, para no quedar rezagados en el continuo perfeccionamiento de los competidores, pues la naranja de la Pina de Castellón, debe conservar siempre el nivel más alto, como premio a los continuos esfuerzos de sus agricultores progresivos, inteligentes y constantes, en su obra de engrandecimiento en beneficio de la agricultura y la economía nacional.

Los Exploradores de España

Tropa de Castellón

Reseña de los actos realizados en el Campamento Internacional

Día 23 de Agosto

Por la mañana, después de izar bandera, nos dedicamos todas las tropas acampadas, al arreglo de nuestras parcelas respectivas, y a los diferentes servicios de suministro, cocina, aguada, etc., etc.

Por la tarde, continuamos nuestra visita a la Exposición, recorriendo los pabellones de Alemania, Francia, Inglaterra, Italia y Portugal.

Por la noche, a las 9:30, en la explanada de ceremonias, del campamento, se disparó un boni-

to castillo de fuegos artificiales, que fué muy celebrado por todos los acampados, y, como final, los exploradores de las tropas de Madrid y de Zaragoza, formaron una monumental bandera española con bengalas, en la escalinata que conducía a los alojamientos de los señores Delegados nacionales y extranjeros.—Terminado el castillo de fuegos artificiales, dió comienzo el «Fuego de Campamento», que esta noche corrió a cargo de la Tropa de Zaragoza.

Día 24 de Agosto

Durante la mañana, no hubo variación; transcurrió en igual forma que la de ayer.

Por la tarde, continuamos nuestra visita a la Exposición, recorrimos el Estadium, y Parque de

Atracciones. Visitamos gratuitamente la Esfera Terrestre, ofrecimiento espontáneo del señor Muñoz Duñes.

Por la noche, fuimos de nuevo a la Exposición, para admirar la grandiosidad del alumbrado extraordinario de la misma. A la una de la madrugada regresamos a nuestro campamento.

Día 25 de Agosto

A las seis de la mañana se tocó diana, y a las ocho se izó bandera, formando todas las tropas en la gran explanada. A las nueve se dió el toque de llamada general, acudiendo inmediatamente a la explanada antes mencionada, todas las tropas, con sus respectivas Banderas, organizándose la formación para dirigirse a la Catedral, con el fin de oír misa.

El orden de formación fué el siguiente: En primer lugar, como guisa, una patrulla de la tropa de Barcelona; a continuación, la banda de música moruna, de la tropa de Tànger; el señor Conserje General de Los Exploradores de España, el Delegado de Chile y el Jefe del campamento; las representaciones extranjeras, por orden alfabético, y las españolas, en igual forma. Desde el campamento hasta la calle del Marqués del Duero, lo hicimos en el funicular, costeando este viaje la tropa de Barcelona, como obsequio a todos los acampados. A medida que las tropas iban llegando a la estación inferior del funicular, se agrupaban, con el fin de rendirles luego los honores correspondientes.

Formadas ya todas las tropas, a los acordes de la Marcha Real, salieron las Banderas y el numerosísimo público que presenciaba este acto, dando una prueba más de su patriotismo, se descubrió y acogió la presencia de las cuarenta y nueve Banderas nacionales y extranjeras con una nutridísima salva de aplausos. Una vez las Banderas en sus puestos, se dió el orden de marcha y la gran columna se puso en movimiento. El público atraído por tan bello espectáculo, siguió a los exploradores, teniendo que ser contenido por la fuerza pública, pues de otra manera hubiera sido imposible el desfile, ya que todo el mundo quería ver de cerca a los exploradores.

El desfile fué por las calles del Marqués del Duero, Paseo de la Aduana, Paseo de Colón, Via Layetana, calle de Jaime I y Plaza de la Constitución, calle del Obispo y Catedral, donde se oyó misa.

A la salida se formó en el mismo orden, y el itinerario que se siguió, fué por la calle Fernando, Ramblas, Paseo de la Aduana y calle del Marqués del Duero, para subir en el funicular, al campamento.

En fin que el paso de los exploradores, por Barcelona, demostró que el escultismo, pese a quien pese, es la única institución capaz de educar al muchacho sin odios para nadie y con los brazos abiertos para recibir a todos cuantos quieran ingresar en ella.

Agulla Dorada.

(Continuará).

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

Castellón por dentro

Dos servicios locales, igualmente propios, que escapan o han escapado ya de nuestras manos, manos castelloneras, han ocupado los últimos días, con cierta comprensión, las plumas expertas de los compañeros de La Provincia Nueva.

«De ultimarse esta venta—se referta el colega a la del Banco de Castellón—no tendremos en la sucesión derecho a quejarnos de los forasteros que ocupan elevados cargos y dirigen los asuntos de Castellón; nosotros, los de aquí, no seríamos para realizar nada grande, nada trascendental en beneficio de nuestro pueblo.

Así lo estamos demostrando—añadía—cada instante y así vamos a ponerla de relieve con la venta del Banco de Castellón.

Vengan,—terminaba diciendo—vengan los de fuera a ver si de este modo puede salvarse Castellón de los efectos de la apatía, de la indolencia y de los rencores, rencillas y envidias que colocan a los castellonenses en este estado de completa ausencia de las cosas que a la ciudad que les vio nacer incumben.»

Descarnada es la repulsa del apreciable colega pero es fundadamente cierta y como cierta merecida, por mucho que a todos duela.

Hemos educado al pueblo para las luchas pasionales o para mesurados sociales notoriamente pacíficos y estamos tocando de un tiempo a esta parte las mortificantes, las terribles consecuencias de tan grave equivocación. Nadie se ha cuidado aquí del romanticismo de cada gesta local; de la enseñanza espiritual que trasciende inevitable del alarde gullardo, colectivo o personal, para oponerle al grosero egoísmo, a la envidia, a la desconfianza o a la apatía de las gentes y de tal indiferencia proviene esa lamentable e insoportable presente que acusa las líneas que dejamos transcritas del estimado colega de la calle de Campamento.

Hemos educado al pueblo para servir preferentemente pasiones, cerrado su pecho a todas las tolerancias, cerrado también el cerebro a las grandes idealidades y se nos viene ahora encima tal como lo hemos formado.

Y no se culpe a ésta o a la otra dirección de los destinos públicos, porque todos somos igualmente responsables, dejando hacer, los unos, cuando así es de su conveniencia u oponiéndose, los otros, cuando ya no se hace en su particular provecho.

¿Qué más natural de ese ambiente de personal acomodo que lo que sucede? Pues ¿no recordamos todos iniciativas patrióticas—que no excepcionaremos, para que nadie pueda tacharnos de tenciosos—malogradas a punto de tomar estado, solo porque pudieran ser inspiración de algún político, como si la política fuera un delito o el político un ser extraño a nosotros? ¿Se ha olvidado, por ventura, que la sospecha de que pudiera enriquecerse un particular privó a Castellón de cierto servicio público, cuando más lo necesitaba el vecindario? ¿Y aquellas otras acometidas que pudieran haber dado gloria personal, ya que no provecho, porque no podía dársele?

Pero hay que servir pasiones personales, hay que servir cicaterías económicas, regates políticos, arrogancias aliteras de volidos de vecindad y el buen pueblo se somete alegre y confiado a tales insensateces.

Ahora mismo se viene padeciendo la obsesión de las aguas de Argelita, como antes se padeció la de las de Barriol. Se sabe positivamente que bien, ordenadas, las hay aquí abundantes.

Aquí no puede prosperar nada que nos pertenezca; nada que nos sea propio.

Desde hace un tiempo se dice que vamos resueltos, decididamente, según repeti los acuerdos municipales, al alcantarillado, al asfaltado, etc., de la capital. No preocupa el beneficio general, lo que puede importarle a la salubridad de Castellón, llevado a cabo algún día el alcantarillado, el asfaltado, etc. Preocupa más la ganancia del constructor, sobre todo si es de Castellón.

Todo se hace aquí con su cuenta y razón, según el vulgo y según muchos que no se resignan a formar en el vulgo, y como tolo se hace o se murmura que se hace con su cuenta y razón, de ahí que lo que en otras partes es cuestión de días, cuesta aquí siglos o no se realiza nunca y así va de rezagado Castellón en este despertar de todos los pueblos de España y así entregamos a la explotación forastera los servicios que se fundan con el dícero valiente de unos pocos o con el ahorro forzado de algunos más.

Pues todo eso y otros inquietantes fenómenos de nuestra vida social son una consecuencia del ambiente de desamor, del recelo y de desconfianza que ha formado al fin el mal uso que hemos hecho del pueblo, educándolo para las pasiones en vez de aprovecharlo para las grandes idealidades y o se va pronto a una rectificación de conductas, abriendo el pecho al respeto de nuestros hombres—como los mejores hombres de la tierra—y el cerebro al aprecio de nuestras cosas—como las cosas más insuperables—o en esa misma asfixia de las Compañías de Electricidad, primero, y del floreciente Banco de Castellón, después, serán envueltas las pocas cosas propias que nos quedan, para ser un pueblo amasado al látigo de los de fuera, que no es otra cosa lo que ha querido decir en sus recientes escritos el considerado colega La Provincia Nueva.

J. Castelló y Tárrega.

Visado por la censura



Un arma defensiva

contra la neurastenia, el decaimiento nervioso y la debilidad, es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta las energías mentales y el vigor físico.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Una inmejorable serie de CAMIONES de última categoría y precio

- CITROËN 1 y 1 1/2 toneladas
- STEWART 6 cilindros 1 a 3 toneladas
- ROCKET - SCHNEIDER 2 a 3 1/2 toneladas
- SAURER 1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN CAMO Hno/ S. L. P. Masía Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMA, 29 y 31

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Automóviles

E. Dávalos Masía

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Automóviles

E. Dávalos Masía

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Automóviles

E. Dávalos Masía

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones

Deportes

Fútbol

El fío federativo.

Procedente de Barcelona ha llegado hoy a Valencia el secretario de la Nacional señor Cabot, para solucionar el pleito federativo y a este efecto han marchado hoy a la capital del Reino, el presidente y tesoro de la Federación, señores Palomo y Vivas, además del señor Castelló Soler. A esta reunión ha sido convocado el grupo disidente de los «seis».

Parece que en esta reunión queda solucionado el esma que amenazaba a la F. V. F.

Ya veremos cómo queda todo esto.

El señor Soto, del Norte, justifica su actitud.

El señor Soto, contador de la F. V. F. ha justificado su dimisión manifestando en un comunicado que ha enviado a la prensa de Valencia, que en su resolución no ha influido nadie, tomándola libre y espontáneamente.

Añade que es completamente falsa y tendenciosa la noticia publicada en los periódicos de Valencia de que se había pasado con armas y bagajes al campo adversario, siendo inexacta también la de haber arrastrado consigo, en bloque, los Clubs que componen la tercera categoría, apelando para ello al testimonio de los mismos.

Y efectivamente, obra en nuestro poder una carta del presidente de Europa de Masanasa—que no publicamos por exceso de original—confirmando las manifestaciones del señor Soto Bordes.

El «Pam-Pam».

El próximo lunes reaparecerá el semanario deportivo «Pam-Pam».

ECOS

Sanitarios.

En la Asamblea de Practicantes que acaba de celebrarse en Murcia, se han aprobado, entre otras, las siguientes conclusiones: Solicitar la aprobación del Reglamento de la Asamblea regional. Que se creen titulares de practicantes dependientes del inspector provincial de Sanidad. Que se cree un cuerpo oficial de Practicantes de Sanidad. Que se faciliten medios a los practicantes para poder realizar prácticas en los Institutos provinciales y municipales.

Que se modifiquen los programas de estudio de practicantes, dando entrada en ellos a nuevos elementos que completen sus conocimientos en materias sanitarias. Que se creen plazas de auxiliares de los inspectores provinciales de Sanidad. Pedir mejoramiento de los medios de realizar prácticas con preferencia a los practicantes de los pueblos rurales.

Comerciales.

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y de la Industria de Barcelona, ha recibido una comunicación de su Delegación General de Alejandría (Egipto) en la que se le comunica que diversos artículos españoles tendrían un mercado interesante en aquel país, con solo procurarse y ponerse en condiciones para poder ofrecer sus productos a aquel comercio.

Entre los artículos de fácil introducción en el mercado egipcio se cuentan los siguientes: sombreros, mercería, artículos de seda, lana y algodón, marroquinería, quincallería y conservas de pescado y vegetales. Conviene que nuestros fabricantes y exportadores no pierdan de vista estos datos y que procuren por todos los medios efectuar un detenido estudio de las posibilidades que ofrece Egipto para los mencionados artículos, pues, es lamentable que nuestro comercio tenga olvidado aquel mercado que podría adquirir en breve tiempo una importancia extraordinaria para la industria española.

Agrícolas.

El gobernador civil de Valencia ha publicado una nota en la que dice que se han retirado del Consorcio Arrocero los vocales industriales. La decisión en nada afecta a sus buenas relaciones con los agricultores. El gobernador espera las órdenes del ministro de Economía para resolver el asunto.

Industriales.

Inserta la Gaceta llegada hoy las siguientes reales órdenes que se refieren a autorizaciones a industriales de Cataluña, según propuesta del Comité Regulador de la Producción Nacional: José Berenguer, de Castellón, y Pedro Ge, de Tarrasa.

Financieros.

Se ha abierto en Villarreal la nueva sucursal del Banco de Valencia en el local que había destinado a agencia del Banco de Castellón.

Regionales.

Se viene hablando estos días en Valencia con insistencia de que la Compañía de Hierro del Norte de España adquirirá en breve la línea de los ferrocarriles de Cataluña para convertir al ancho internacional el trayecto desde Barcelona a Francia por Puigcerdá y la prolongación hasta Játiva. Caso de confirmarse la noticia, esta región vería satisfecho uno de sus más vehementes anhelos.

Comercios.

El cultivo del tabaco en la provincia de Tarragona, hace evidentes progresos. Actualmente se cultiva ya en Alcover, Cherta, Amerilla de Mar, Benifallet, Ginestar, Miravet, Mora de Ebro, Mora la Nueva, Paula, Roquetes y Tivissa. A juzgar por las solicitudes, el año próximo serán en mayor número en dicha provincia los cultivadores del tabaco, que desde luego será uno de los más remuneradores.

Mortuorios.

En Chert ha fallecido un antiguo y muy querido amigo nuestro, don Mariano Beltrán Ferreres, persona muy considerada de todos por su excelente trato, su laboriosidad e inteligencia. Ejerció cargos populares en su pueblo y los sirvió tan cuidadosa y lealmente como sirvió la causa liberal. El finado era padre político del médico y exdiputado provincial republicano don José Beltrán, tan prematuramente fallecido en aquel mismo pueblo.

Teatrales.

El maestro Daniel ha musicado la zarzuela de Fernando Palomero «La siciliana» y la de Carreño y Sevilla «En tierra extraña», las dos en dos actos y otras dos en uno, tituladas: «Nómadas» y «Allá en el Sur» de Justino Ochoa.

Marítimos.

Hay un barco en el puerto de Valencia y el «Virgen de África» de Barcelona. El millonario y la bailarina... sainedo en tres actos de doña Pilar Millán Astray, estrenada por los del Infanta Isabel de Madrid, en el Pereda de Santander, nos pone en un aprieto, ¿porqué, como decir que cansó y fue aplaudida sin entusiasmo, tratándose del autor que es una dama?

Sanitarios.

En la Asamblea de Practicantes que acaba de celebrarse en Murcia, se han aprobado, entre otras, las siguientes conclusiones: Solicitar la aprobación del Reglamento de la Asamblea regional. Que se creen titulares de practicantes dependientes del inspector provincial de Sanidad. Que se cree un cuerpo oficial de Practicantes de Sanidad. Que se faciliten medios a los practicantes para poder realizar prácticas en los Institutos provinciales y municipales.

Que se modifiquen los programas de estudio de practicantes, dando entrada en ellos a nuevos elementos que completen sus conocimientos en materias sanitarias. Que se creen plazas de auxiliares de los inspectores provinciales de Sanidad. Pedir mejoramiento de los medios de realizar prácticas con preferencia a los practicantes de los pueblos rurales.

Comerciales.

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y de la Industria de Barcelona, ha recibido una comunicación de su Delegación General de Alejandría (Egipto) en la que se le comunica que diversos artículos españoles tendrían un mercado interesante en aquel país, con solo procurarse y ponerse en condiciones para poder ofrecer sus productos a aquel comercio.

Entre los artículos de fácil introducción en el mercado egipcio se cuentan los siguientes: sombreros, mercería, artículos de seda, lana y algodón, marroquinería, quincallería y conservas de pescado y vegetales. Conviene que nuestros fabricantes y exportadores no pierdan de vista estos datos y que procuren por todos los medios efectuar un detenido estudio de las posibilidades que ofrece Egipto para los mencionados artículos, pues, es lamentable que nuestro comercio tenga olvidado aquel mercado que podría adquirir en breve tiempo una importancia extraordinaria para la industria española.

Agrícolas.

El gobernador civil de Valencia ha publicado una nota en la que dice que se han retirado del Consorcio Arrocero los vocales industriales. La decisión en nada afecta a sus buenas relaciones con los agricultores. El gobernador espera las órdenes del ministro de Economía para resolver el asunto.

Industriales.

Inserta la Gaceta llegada hoy las siguientes reales órdenes que se refieren a autorizaciones a industriales de Cataluña, según propuesta del Comité Regulador de la Producción Nacional: José Berenguer, de Castellón, y Pedro Ge, de Tarrasa.

Financieros.

Se ha abierto en Villarreal la nueva sucursal del Banco de Valencia en el local que había destinado a agencia del Banco de Castellón.

Regionales.

Se viene hablando estos días en Valencia con insistencia de que la Compañía de Hierro del Norte de España adquirirá en breve la línea de los ferrocarriles de Cataluña para convertir al ancho internacional el trayecto desde Barcelona a Francia por Puigcerdá y la prolongación hasta Játiva. Caso de confirmarse la noticia, esta región vería satisfecho uno de sus más vehementes anhelos.

Comercios.

El cultivo del tabaco en la provincia de Tarragona, hace evidentes progresos. Actualmente se cultiva ya en Alcover, Cherta, Amerilla de Mar, Benifallet, Ginestar, Miravet, Mora de Ebro, Mora la Nueva, Paula, Roquetes y Tivissa. A juzgar por las solicitudes, el año próximo serán en mayor número en dicha provincia los cultivadores del tabaco, que desde luego será uno de los más remuneradores.

Mortuorios.

En Chert ha fallecido un antiguo y muy querido amigo nuestro, don Mariano Beltrán Ferreres, persona muy considerada de todos por su excelente trato, su laboriosidad e inteligencia. Ejerció cargos populares en su pueblo y los sirvió tan cuidadosa y lealmente como sirvió la causa liberal. El finado era padre político del médico y exdiputado provincial republicano don José Beltrán, tan prematuramente fallecido en aquel mismo pueblo.

Teatrales.

El maestro Daniel ha musicado la zarzuela de Fernando Palomero «La siciliana» y la de Carreño y Sevilla «En tierra extraña», las dos en dos actos y otras dos en uno, tituladas: «Nómadas» y «Allá en el Sur» de Justino Ochoa.

Marítimos.

Hay un barco en el puerto de Valencia y el «Virgen de África» de Barcelona. El millonario y la bailarina... sainedo en tres actos de doña Pilar Millán Astray, estrenada por los del Infanta Isabel de Madrid, en el Pereda de Santander, nos pone en un aprieto, ¿porqué, como decir que cansó y fue aplaudida sin entusiasmo, tratándose del autor que es una dama?

Salón Goya

PARA HOY

ESTRENO de la producción de la marca Luxor Verdaguer

MARIPOSAS DE MUSIC-HALL

Williard Louis y Louise Fazenda

PARA MAÑANA

Una aventura en el Metro

CASTELLÓN AL DIA

A última hora de la tarde de ayer cayó ligera llovizna y hoy ha amanecido el día completamente cerrado, despejándose algo más tarde pero al mediodía ha vuelto a presentarse el mismo núcleo tormentoso de pasados días y apenas si ha llovido para regar nuestras calles. Esta inseguridad del tiempo y el descenso de la temperatura por la noche están generalizando el regreso a la capital de las familias veraneantes.

—Con motivo de la desaparición del transformador de la plaza de la Constitución, el cual irá ahora al Mercadillo, se construye una zanja por la acera frente al campanario y con este motivo se rebajará aquella, que estaba muy alta. A esta mejora seguirán paulatinamente otras.

Por 26 pesetas en CASA NEBOT

puede comprarse ahora un magnífico corte de traje

—De regreso de Barcelona y de paso para Novelda, su pueblo, ha entrado en Castellón el señor don Manuel Rico, hermano político del inmortal guitarrista Paco Tárrega con cuyo hermano don Vicente y hermosa hija María, ha pasado el día de hoy. El señor Rico ha tenido la atención de visitarnos y le agradecemos la atención.

—Trabájase activamente en el arreglo del teatro Principal pero se duda que las obras más urgentes de las del plan general que se propone realizar el nuevo empresario señor Pordomingo, puedan terminarse en la fecha que se dijo y habrá de retrasarse por ese motivo unos días la inauguración de la primera temporada en el coliseo de la plaza de la Paz.

—No olviden los castellonenses que van a Barcelona que la Penión de Vicente Añola, continuada establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron. De su masía del Pantano de María Cristina, la familia del presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Juan Peris. Del Grao, don Joaquín Cumba. De su masía de «La Comba» la familia del exdiputado provincial

El valor terapéutico de un medicamento no lo puede apreciar más que el que lo ensaya

Si V. es neurasténico... Si V. ha perdido el apetito... Si V. necesita un tónico... Si V. necesita un reconstituyente... Si V. quiere aumentar de peso... Tome Jarabe de Hipofosfitos Compuestos Castelló Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

TERCIANAS

Si tieneis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo. De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Agua de Benasal

En la farmacia de Castelló de la Plaza del Ray

Bros de Soriedad

De regreso De la Ciudad Jardín, donde ha pasado el verano, ha regresado a la capital las familias de don Manuel Ferrer, de don Vicente Sos y de don Antonio Gómez. De su masía del Pantano de María Cristina, la familia del presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Juan Peris. Del Grao, don Joaquín Cumba. De su masía de «La Comba» la familia del exdiputado provincial

AKRON La Ciudad del Caucho

Prefiere los neumáticos MILLER

AKRON, Ohio, es famosa como el centro del caucho del mundo. En esta ciudad se construye la mayor parte del total de neumáticos del mundo. Los habitantes de Akron saben mucho de caucho. La mayor parte de ellos se dedican a construir neumáticos. Por esta razón—son los compradores más exigentes al tratarse de neumáticos. El comerciante más grande de neumáticos en Akron es un representante del Miller. Creemos que en la ciudad de Akron se venden más neumáticos Miller que los de toda otra marca. El gran éxito de los neumáticos Miller en la ciudad de Akron, firmemente establecido por los famosos modelos «Engranados al Camino» se ha acentuado más aún desde la introducción del super neumático Miller—el Balón de Luxe. Cuando necesite neumáticos, recuerde que en Akron—el mercado de neumáticos más exigentes del mundo entero—los automovilistas prefieren los Miller.



THE MILLER RUBER COMPANY, OF N. Y and AKRON, OHIO, E. U. A. Distribuidores exclusivos para la provincia Garage Castellón.-Paris y Varella, Herrero, 23

A Lucena

Para descansar unos días ha subido a Lucena del Cid, el joven y virtuoso capellán de la Casa de Beneficencia, don Leandro González.

El profesor Climent

Hoy ha marchado a Tortosa nuestro querido amigo, el joven profesor auxiliar de aquel Instituto don Antonio Climent.

A París

Esta mañana han marchado a la capital de Francia, después de pasar unas semanas entre nosotros, los señores de Carriles.

Un bautizo

El pasado domingo recibió las aguas del Jordán, en la Iglesia de la Trinidad, la preciosa niña que días pasados dió a luz la joven esposa de nuestro buen amigo don Domingo Galofre, funcionario del Consejo provincial de Fomento.

La neñita, a la que se la ha impuesto el nombre de Pepita, ha sido apadrinada por sus tíos don Enrique Carriles y doña Pepita Calpe. Después de la ceremonia, se sirvió a la familia e invitados un espléndido refresco en casa de los señores de Carriles.

El escultor Aduara

Después de la partida de Benadresa, la familia de Manolo Museros. Además han regresado: De Suera, la familia del funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Federico Ballester. De Burriana, la de don Vicente Robles. De Teruel, el funcionario de Estadística señor Rodríguez de Murviello y el oficial de Correos señor Perona. De Cirat, don Francisco Soler Fornas.

De los Hervideros de Cofrentes, el Vista de esta Administración de Aduanas, don Felipe Irastorza. De las Villas de Benicasim, para continuar el verano en su finca de Benadresa, la familia de don Juan Rodríguez Badaló. De Viver, la de don Modesto Juan. De Lugo, el capitán retirado de la Guardia civil, don José Sopena, Paquita García Ariño

Un telegrama que recibimos de nuestro querido amigo, el conocido comerciante de esta capital, don Juan García Piquer, que se encuentra con su familia en Almería, nos hace saber que su bella hija Paquita, va mejorando de las heridas que se causó en el reciente accidente de automóvil, del que ya dimos noticia a nuestros lectores.

Vivamente lo celebramos como lo celebrarán las amistades de tan apreciable familia. La fiesta de la Dote Se va generalizando esta simpática, redentora fiesta y vemos con gusto que se incorpora a los Programas de las que se celebran en los pueblos de Cataluña.

Hace unos días se celebró con extraordinaria solemnidad en Tortosa y el día 13 del actual se celebró con igual pompa en el pueblo de Arenys de Mar, por iniciativa del aquel Ayuntamiento para estimular en el vecindario—decía el Programa—la virtud del ahorro y de la previsión. ¿Cuándo lo veremos incorporado a los Programas de nuestras fiestas?

Terminada la licencia de verano que ha pasado entre Montaverne y Castellón, al lado de los suyos, ha regresado a Oviedo el secretario de aquella Audiencia, nuestro buen amigo, don Rafael Camós, con su bella y gentil esposa.

En el Gobierno Civil

Visitas. Esta mañana han visitado al señor gobernador civil, el alcalde de Onda señor Peña con el primer teniente alcalde señor Pascual, interventor señor Beltrán y depositario señor Catalán; el escritor costumbrista castellonense don Joaquín Peris; don Manuel Michelena, delegado interino del Trabajo en la 6.ª región; juez municipal suplente señor Avinent; abogado don Luis Fabra con una comisión del Sindicato Agrícola de Bechi compuesta del presidente señor Meneu, vicepresidente Sr. Nebot y tesorero señor Donat y los señores Meneu, Montoliu y Franch.

Diputación

Comisión provincial. En la sesión que ayer celebró la Comisión provincial, se adoptaron, además de los acuerdos que adelantamos ayer, los siguientes: Aligación de los precios medios de suministros. Conceder el ingreso en el Manicomio Pedro Mata de Reus, a los albergados en la Casa de Beneficencia, Francisca Moliner García de Torrellano, José María Pérez de Castellón, María Gracia Amiguet de Almazora, María Minguilón de Portell y Raimunda Lloret de Burriana. Aprobar las cuentas de estan-

cias causadas en los Manicomios de San Baudilio de Llobregat y Pedro Mata de Reus, por decesos pobres de esta provincia. Idem el cupón de la contribución territorial de la contribución territorial de la provincia. Conceder licencias a los licitadores provinciales señores Villanueva, Clemente, Tena, Gallera y Gimeno. Aprobar facturas de José Gombau, Manuel Barrera, Vicente Barrio, Manuel Pastor. Nombrar un enfermero con destino a la Casa provincial de Beneficencia.

Anunciar un concurso para contratar el servicio de un autobús destinado a la conducción de los alumnos de la Escuela de Castellón de Onda, que tienen su residencia en Alcora. Aprobar las certificaciones de obras correspondientes a los caminos vecinales de Ayólar a la carretera de Onda a Caudiel; Onda a Roig, a La Jans; Forcall a Masía del Cabo de Teruel; Alcora a la carretera de Teruel; Alcora a Zaragoza y Tirig a Cueva de Viarromá, y reparación de la de Benafijos a la Cabrera. Otros asuntos de trámite.

Subasta. Mañana se celebrará en la Diputación la subasta para adjudicar las obras de construcción de la vaquería proyectada en los terrenos del llamado Jardín Botánico en el camino del Mar.

En Gofrentes Desde el último sábado se encuentra en los Hervideros de Cofrentes la distinguida esposa del reputado doctor don Vicente García Mingarro. En los mismos Hervideros se encuentran también el popular industrial de Vall de Uxó, don Silvestre Segarra y su bella hija.

Do Valencia Esta tarde, en el rápido, han regresado de Valencia el presidente de la Diputación señor Mingarro, secretario de dicha Corporación señor Gimeno Michavilla y alcalde accidental señor Pascual Viciano. El catedrático Fornas Ha sido ascendido a la categoría de 12.000 pesetas, nuestro distinguido paisano, el sabio catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, don Rafael M.º Fornas. La enhorabuena.

El director del «Diario de la Mañana» Exceso sin duda de trabajo, de este trabajo repensista y agotador del periódico, guarda cama desde ayer nuestro querido amigo, el inteligente director del Diario de la Mañana, don Manuel Bellido, por cuyo pronto restablecimiento nos interesamos vivamente. El compositor Soriano Rubert Nuestro querido paisano, el ilustre compositor Soriano Rubert ha recibido dos nuevas obras teatrales con el fin de musicarlas. «Doña Picapleitos» (caricatura saineteada madrileña), letra de Moreno, y «Loquita perdida», sainete en dos actos, de Paso, son los títulos de las dos obras en las que nuestro buen amigo depositará su inspiración y arte innatos. Avelino S-Jessia Jeyero

Dato, 24.—VITORIA—Dato, 31 Joyería — R-joyería — Ofebrería de Plata (Especialidad en regalos para bodas)

Don Gerós Sarthou Para asistir a las deliberaciones del Congreso Fruter, se encuentran en Barcelona el delegado de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia don Carlos Sarthou y Francesch, fundador de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, que presidirá las sesiones.

Sucosos del día

CASTELLÓN Denunciados Por escándalo y riña han sido denunciados al Juzgado municipal Francisco Liberato Giner y Pascual Notari Puerto. BURRIANA Robo Por la guardia civil ha sido denunciado y puesto a disposición del señor Juez municipal de esta ciudad el vecino de la casa Manuel Fortea Diego, de 18 años de edad, el cual resultó autor del robo de 18 palomos del domicilio del joven Sorri Mirat, habitante en las Alquerías del Marjés, de los que se pudieron recuperar siete. También es autor de un robo de bolsillo en la partida del «Pueblo» alquería de Bautista Romero.

ALMENERA Lesiones

Al Juzgado municipal ha sido denunciado Antonio Pizaso Rodondo porque en una disputa con su esposa Asunción Gil la cogió del cuello y le produjo varias lesiones en la cara anterior del mismo, de pronóstico leve. Parece que los celos no son extraños a esta pendencia matrimonial.

SEGORBE Hallazgo de un cadáver

En la fuente del Borrego, ha encontrado el cadáver de Manuel Manzanera Molés, de 27 años de edad, que padecía la enfermedad del sueño con ataques epilépticos. De la autopsia practicada por el médico forense don Angel García Morro, dietaminó que había fallecido de un ataque epiléptico.

GABANES Por blasfemo

José Julvo Valls, ha sido denunciado al Juzgado municipal por maltratar de palabra a la portadora de «Miravet» a Antonio Pujol Falomir y blasfemar. RIBESALBES Ocupación de una escopeta Antonio Lucas Nebot, fue sorprendido en la partida de «Miravet» llevando una escopeta sin poseer la correspondiente licencia para su uso. Dicha arma le ha sido ocupada siendo denunciado al Juzgado municipal.

Oja Re Santos de Santos Jeno Teodoro; Pamposo; obispos; de Cervantes; Alonso Orozco; obispos y la M. Santos Jeno y con rito de

Día C NACIMIE Joaquin Martí 16. Amparo Pérez F

PANADERO Se vende una La Perfecta, con 2 kilos cabida, por precio. Razón, Plaza 5.—MORELLA

Molino u pipa Se vende un completo y 30 pipas, para vino. Razon, Alcora,

Dr. A ESPECIALIS Des la M EN BURRIA San Blas, Martes, de 5 a

PAPA B

RE La m El turismo se con

R que reune RAPIDEZ que repres Modelos 4 cilindros 18 y 40 CV. Ven los nuevos 18 (8 CV.) y Pisan en seguida y su provinc F. GA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Día Religioso

Santos de mañana Santos Jnaro y compañeros, Teodoro, Eustaquio,...

Día Civil

NACIMIENTOS Aquino, Mari Esteve, Mallor...

VANDEROS—Ocasión

Se vende amasadora marca Perfecta, con motor 2 HP...

Molino y pipas para vino

Se vende un molino aceitero completo y 30 pipas de 100 cá...

ESANOFEELE REMEDIO INFALIBLE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS 15 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 18 Septiembre 1929.

El Consejo de ayer

Nota oficial

Del Consejo celebrado ayer se ha facilitado la siguiente nota oficial: «Presidencia.—Por motivos especiales el Consejo no ha entrado en el estudio del asunto referente a la Universidad de Murcia, y que el presidente tenía el propósito de someter a la deliberación de sus compañeros; pero no por eso se diferirá la resolución que se estime justa, tomando por base el dictamen que el ministro de Instrucción tiene ya redactado.

Multa de 25.000 pesetas a la Compañía de riegos de Bismaseña (Vizeya), por contumacia en materia sanitaria. Socorro de 2.000 pesetas a las familias de las víctimas del accidente de automóvil de Córdoba.

Adhesión al tribunal de Justicia internacional. Instalación de nuestra legación en Riga.

Nombrando al ingeniero señor Bilbao para que asista al Congreso que se celebrará en Lausane (Suiza), sobre investigaciones de mecánica aplicada.

Celebración en Octubre del IX Congreso de Química Industrial en Barcelona.

Nombrando al capitán Prieto para que asista a la Conferencia internacional en Copenhague sobre servicio meteorológico.

Justicia y Culto.—Ocho expedientes de libertad condicional. Aprobando la asistencia de España al II Congreso Internacional de Derecho penal, que se celebrará en Bucarest en Octubre.

Asistirán como delegados en España el catedrático de Derecho penal de la Universidad de Barcelona doctor Cuello Calón y el juez de primera instancia de Madrid señor Eloy.

Marina.—A propuesta del ministro de Marina, el Consejo acordó proponer a su majestad la concesión al ministro de la Gobernación, de la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, por sus relevantes servicios prestados a la Marina.

Hacienda.—Distribución de los fondos del mes.

Crédito de 242.000 pesetas para construir, anexo a la Fábrica de Tabacos de Tarragona, un pabellón museo para exhibir los objetos románicos descubiertos en las excavaciones realizadas al construir aquel edificio.

Instrucción pública.—Construcción de grupos escolares en Aldeanueva de la Serena (Cáceres), Caudete (Albacete) y Egea de los Caballeros (Zaragoza).

Se aprobaron los proyectos de obras del teatro Real. Idem el concurso por 99 años al Ayuntamiento de San Sebastián del convento de Dominicos de San Telmo, para instalación de un museo-biblioteca.

Se acordó la adquisición por el Estado del código de Roda.

Ejército.—Proponiendo que en lo sucesivo el ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar sea con empleo de veterinario segundo asimilado a tercero y que tanto a este personal como al que hoy lo integra, se le conceda el pase a situación de reserva en vez de la de retirado.

Autorizando el gasto de las obras del proyecto de ampliación del cuartel de San Agustín, de Jerez de la Frontera, para alojamiento de un batallón de Infantería de reserva de África.

Idem el proyecto de cuartel para un regimiento de Infantería en la parte occidental del campo de Marte, en Lérida.

Cediendo al Ayuntamiento de Cádiz un saliente de un foso de las fortificaciones, al objeto de ensanchar una calle.

Autorizando el gasto de 20.000 pesetas para instalación de una sección militar en la sala de Aeronáutica de la Exposición de Sevilla.

Ampliación del Consejo

A Instrucción pública correspondieron los temas más interesantes del Consejo de ayer.

El señor Calles expuso iniciativas concernientes al régimen de enseñanza universitaria que, previa la aprobación del presidente y de los ministros, ya otorgados en la reunión de anoche, se promulgará en la «Gaceta» antes de la inauguración del próximo curso académico.

La orientación de tales medidas, algunas de las cuales se relacionan con el dictamen del Estatuto universitario formulado durante la primavera pasada por la correspondiente sección de la Asamblea, se encamina, según nos han dicho los ministros a consolidar el funcionamiento de la vida docente en términos que no

prospero el menor pretexto suscitado contra aquél.

Llevó además el titular de la misma cartera una disposición para adquirir el código de Roda en 70.000 pesetas, con cargo al presupuesto de Bellas Artes.

El documento, que tiene en el orden filológico una importancia análoga a la que en literatura posee el poema del «Mío Cid», continuará expuesto en la Biblioteca Nacional, aunque reservado con las garantías que exige un tesoro bibliográfico de esta naturaleza.

Aprobóse también el plan de obras del teatro Real, en términos que habrá de realizarse todas las proyectadas por el arquitecto en un plazo menor del que se había anunciado.

Las obras propiamente dichas estarán terminadas hacia Octubre de 1930.

Aun en el caso de que se invitara un par de meses más en trabajos suplementarios de iluminación y decorado, siempre quedaría la seguridad de garantizar la temporada de ópera de 1930-31.

Decidióse por último, por lo que se refiere a la instrucción pública, entregar el convento de Dominicos de San Telmo, ya declarado monumento nacional, al Ayuntamiento de San Sebastián, para que éste instale allí una biblioteca-museo y lo usufructe durante 99 años.

En lo que concierne al Ministerio de Hacienda, se acordó la próxima quincena de 50 millones en títulos de la Deuda, adquiridos ya por la Caja de Amortización, con cargo al superávit del anterior ejercicio económico.

A propuesta del señor Calvo Sotelo se concederá un crédito de 242.000 pesetas para construir anexo a la Fábrica de Tabacos de Tarragona, un pabellón, donde se exhibirán los valiosísimos y sobremedios numerosos objetos románicos descubiertos en las excavaciones realizadas al construir aquel edificio.

El mismo personal de la Renta de Tabacos procederá a la instalación, organización y vigilancia del Museo.

Con respecto al plan de viajes del jefe del Gobierno, no está decidido aún si el marqués de Estella, a su regreso a Sevilla, marchará o no con los Reyes el mismo día de la salida de éstos para Barcelona.

Habría, si, según anunció el jefe del Gobierno, una revista naval el 15, en aguas de Valencia, con asistencia de todos los ministros.

Este mismo día o la víspera se celebrará en la ciudad de Levante un Consejo de ministros, y el 15 por la noche saldrán de Valencia el Rey y personalidades del Gobierno para recibir al presidente

de Portugal en Madrid, que según esta convenido, llegará el 17.

En la segunda parte del Consejo, el ministro de Fomento comenzó a dar cuenta del proyecto de Estatuto de ordenación ferroviaria, ya más adelantado en sus líneas generales después de la conferencia que celebraron días pasados los ministros de Hacienda y Fomento.

No obstante, el avance obtenido en la referida conferencia sobre el problema tan importante, el ministro, en su informe ante el Consejo, expuso detalladamente una serie de interesantes cifras y datos que consideró precisos para que todos los ministros estén lo suficientemente impuestos a la hora de recaer acuerdo definitivo sobre este proyecto.

En el Consejo de hoy puede decirse que se tratará únicamente de este asunto y que seguramente quedará aprobado.

Barcelona

El Congreso de productores, exportadores e importadores de frutas

Continuó ayer el Congreso de productores, exportadores, e importadores de frutas, reuniéndose en sus secciones de producción, comercio, transportes y propaganda.

El Congreso, patrocinado por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, durará hasta el día 26, habiéndose repartido para la propaganda 143.000 cartas y folletos.

La primera finalidad práctica se ha logrado ya al accederse a la propuesta formulada por los ingleses respecto a la clasificación y pago de los envases de plásticos. Este punto, sobre el que había hondas divergencias entre los exportadores españoles, tiene gran importancia, pues durante las cinco o seis semanas que dura la exportación, producen unos quince millones de pesetas.

Muyor interés para la agricultura representa el acuerdo adoptado por todas las Compañías ferroviarias francesas, belgas, suizas e inglesas, de ofrecer rebajas a nuestras frutas en los productos hortícolas primerizos, en atención a la gran importancia que representa el hecho de ascender nuestra exportación agrícola a 1.200 millones de pesetas.

Esta actitud de las empresas ferroviarias europeas ha de servir de base para gestionar iguales ventajas de las Compañías españolas.

También se estudia, como mejora indispensable, que el anexo de vía internacional concedido al puerto franco de Barcelona se prolongue por toda la región fronteriza española.

En muchos puntos ha quedado interrumpida la circulación de los tranvías.

Se han inundado los pisos bajos de algunas casas de las afueras teniendo que prestar auxilio a los vecinos la brigada de bomberos.

También han caído numerosas chispas eléctricas que afortunadamente no han causado desgracias personales.

El baritono Caballé.

El notable cantante Federico Caballé que, como se recordará, sufrió hace algún tiempo una delicada operación quirúrgica, se agravó días pasados a consecuencia de haberse infectado la herida, llegando a estar en serio peligro su vida.

Afortunadamente pudo conjurarse la crítica situación, y Caballé se encuentra ya en período de convalecencia.

Para tomar parte en las maniobras navales.

En las primeras horas de la mañana de hoy llegaron nueve aparatos de la Aeronáutica militar. A las dos de la tarde remontaron nuevamente el vuelo dirigiéndose a Alicante, desde donde seguirán a Cartagena para tomar parte en las grandes maniobras navales del Mediterráneo.

Viaje de recreo.

Ha fundado en el puerto un yate de recreo en el que viaja el subsecretario de Estado de la Marina mercante francesa y director de La Petit Parisien.

Permanecerá algunos días en estas aguas.

Extranjero

El fascismo y el Vaticano

Roma.—La prensa fascista comenta con gran actitud las últimas palabras del Pontífice.

El «monarca» llama a Su Santidad solamente el señor Ratti.

Por su parte el órgano oficial del Vaticano comenta el discurso pronunciado por el Duce en la última Asamblea del fascismo.

La polémica ha llegado a su punto culminante con un artículo del «Giornale» en el que al hablar del Papa lo hace en términos violentísimos, como no se recuerda igual desde hace muchísimos años.

Advertencia

A causa de la tormenta que descargaba sobre la capital entre cinco y seis de la tarde, no hemos podido celebrar la última de nuestras diarias conferencias telefónicas

Al cerrar

El tiempo

Cuando cerramos, a las siete la presente edición, continúa la tormenta sobre Castellón, oyéndose frecuentemente el trueno y lloviznando.

Club Deportivo Castellón

Se convoca a los socios del C. D. Castellón a Junta general extraordinaria que se celebrará mañana jueves, 19 de los corrientes, a las diez de la noche, en el Circulo Mercantil, para tratar asuntos de gran importancia relacionados con la Constitución actual de la Federación y consecuencias que puedan derivarse para la buena marcha del Club.

Castellón 18 Septiembre 1929 LA DIRECTIVA

¿Caballero?

Los cortes de traje de 12 duros' ahora en

CASA NEBOT

solo valen 29 pesetas

Perra loba

desaparecida el domingo por la tarde. Se gratificará a quien la entregue a su dueño.

Razón en esta Administración.

Aviso

Los que deseen suscribirse a «La Semana Gráfica», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Temprado, letra C. principal.

Pildoras Orientales

DOCTOR CASASA

TÓNICAS

PURGANTES

DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

Dr. A. Batllés Marqués ESPECIALISTA del CANCER y toda clase de tumores Desarrreglos menstruales.-Cáncer de la Matriz y Mama.-Tiñas.-Parálisis

EN BURRIANA EN VALENCIA San Blas, 33 S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)

Martes, de 5 a 7 ta de Todos los días laborables, de 10 a 2

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES.

RENAULT La marca que triunfa en la tierra RENAUT que reúnen en su más alto grado las cualidades de RAPIDEZ, SEGURIDAD, CONFORT y ECONOMIA

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 18 Septiembre. Consejo de ministros De Valencia Tormenta Barcelona Los peligros de la caza. Conferencias telefónicas De Palma de Mallorca El general Weyler ha cumplido 91 años de edad De Mahón Leñ maniobras navales

Señoras El flujo y enfermedad de la matriz Doctor Valley SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL Doctor Valley USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Purgatina SAIZ de CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Balneario Vichy Catalán Caidas de Melavella (Contiguo estación ferroviaria) Temporada de 15 de Mayo a 31 Octubre Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas Enfermedades del aparato digestivo.-Hígado.-Artrismo en sus múltiples manifestaciones.-Diabetes.-Alucorria.-Consolidación de fracturas

